



ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΞΕΚΙΝΗΣΟΥΝ ΕΝΤΟΣ ΔΙΜΗΝΟΥ • ΟΙ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΙΣΘΟΙ

# Δουλειά για 2.550 ανέργους

**Π**ερισσότερα κίνητρα εργασίας για να βρίσκουν οι άνεργοι καλύτερες δουλειές με πλήρη απασχόληση και κανονικό μισθό σχεδιάζει να καθιερώσει ο νέος διοικητής του ΟΑΕΔ, ξεκινώντας με τρία καινούργια προγράμματα απασχόλησης για 2.000 ανέργους 55 ως 67 ετών, για 300 νέους ανέργους 18 ως 30 ετών και για 250 πτυχιούχους ανέργους 22 ως 39 ετών.

Τα προγράμματα θα ξεκινήσουν στο προσεχές δίμηνο, ενώ παράλληλα ετοιμάζεται και νέα κοινωφελής εργασία, που θα ξεκινήσει στα τέλη του 2019 και θα καλύψει χιλιάδες ανέργους με θέσεις πλήρους απασχόλησης σε δήμους και περιφέρειες.

Το πρόγραμμα για 2.000 ανέργους 55 ως 67 ετών προβλέπει την πρόσληψή τους για 12 μήνες σε δημόσιους φορείς, δήμους και περιφέρειες. Ο ΟΑΕΔ θα επιδοτεί το 50% του μισθού και των εισφορών με όριο ενίσχυσης τα 600 ευρώ, που σημαίνει ότι σε μικτό μισθό 1.250 ευρώ μαζί με τις εργοδοτικές εισφορές η επιδότηση θα είναι 600 ευρώ, ενώ σε μισθό 1.000 ευρώ μαζί με εισφορές η επιδότηση θα είναι 500 ευρώ.

## Στη Δυτική Μακεδονία

Δύο ακόμη προγράμματα απευθύνονται σε ανέργους της Δυτικής Μακεδονίας, που είναι μια από τις περιφέρειες με υψηλή ανεργία των νέων. Το ένα πρόγραμμα αφορά 300 ανέργους ηλικίας 18 έως 30 ετών που θα κάνουν πρακτική άσκηση για 7 μήνες στο Δημόσιο και επιχειρήσεις της Δυτικής Μακεδονίας με επιδότηση μισθού 650 ευρώ.

Με το δεύτερο πρόγραμμα 250 άνεργοι πτυχιούχοι της Δυτικής Μακεδονίας, ηλικίας 22 ως 39 ετών, θα προσληφθούν για 12 μήνες σε δημόσιους φορείς με μισθό 1.040 ευρώ για πτυχιούχους ΑΕΙ και 990 ευρώ για πτυχιούχους ΤΕΙ.

Η νέα κοινωφελής εργασία θα είναι πρόγραμμα-γέφυρα με την κοινωφελή που ολοκληρώνεται τον Σεπτέμβριο, και πιθανόν θα απασχοληθεί ο ίδιος αριθμός ανέργων, δηλαδή περι-



Τα προγράμματα θα τρέχουν αφού πρώτα έχει μετρηθεί η αποτελεσματικότητά τους, ανέφερε ο νέος διοικητής του ΟΑΕΔ Σπύρος Πρωτοψάλτης.

**ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ**  
kkatikos@e-typos.com

που 33.000 άτομα, που θα επιλεγούν μέσα από κριτήρια και μοριοδότηση.

Ο αριθμός των θέσεων, ωστόσο, που θα περιλαμβάνει το νέο πρόγραμμα θα εξαρτηθεί, πρώτον, από τις πραγματικές ανάγκες σε προσωπικό που θα ζητήσουν οι δήμοι και, δεύτερον, από το κονδύλι που θα είναι διαθέσιμο στον Προϋπολογισμό το 2020.

## Λίφτινγκ

Ο νέος διοικητής του ΟΑΕΔ Σπύρος Πρωτοψάλτης ανέφερε χθες στην πρώτη συνάντησή που είχε με τους διαπιστευμένους συντάκτες του εργατικού ρεπορτάζ ότι κανένα πρόγραμ-

**Νέα κοινωφελής εργασία από το τέλος του 2019 για 33.000 άτομα που θα επιλεγούν με κριτήρια και μοριοδότηση**

**Αλλάζει ο ΟΑΕΔ. Επανασχεδιάζονται οι δράσεις, θα αυξηθούν οι δικαιούχοι του επιδόματος ανεργίας**

μα δεν θα τρέξει αν δεν έχει μετρηθεί από πριν η αποτελεσματικότητά του, εξηγώντας πως σημασία δεν έχει μόνον να απασχοληθούν οι άνεργοι για ένα 7μηνο ή 12μηνο, αλλά το να ανοίξει ο δρόμος για τη μετά το πρόγραμμα εργασιακή τους καριέρα.

Για το σκοπό αυτό τα προγράμματα θα επανασχεδιαστούν σε συνεργασία με τους κοινωνικούς εταίρους και κυρίως σε στενή διασύνδεση με τις ανάγκες σε προσωπικό που ζητούν οι επιχειρήσεις και σε πολλές περιπτώσεις δεν βρίσκουν, όπως είπε χαρακτηριστικά ο κ. Πρωτοψάλτης.

Ο ΟΑΕΔ στρέφεται πιο αποφασιστικά στις ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης σε συνεργασία και με το υπουργείο Παιδείας, ώστε να υπάρξει σύνδεση της τεχνικής εκπαίδευσης κυρίως με τις ανάγκες της αγοράς

εργασίας για τη γρήγορη απορρόφηση των νέων που θα ολοκληρώνουν σπουδές σε τεχνικές σχολές.

Ο σχεδιασμός του «νέου ΟΑΕΔ» θα περιλαμβάνει πιθανότατα και νομοθετικές διατάξεις για την αύξηση του αριθμού των ανέργων που θα δικαιούνται επίδομα ανεργίας, όπως προβλέπει το πρόγραμμα της κυβέρνησης. Αυτή η αύξηση των δικαιούχων θα συνοδευτεί με ελαστικότερα κριτήρια για τη χορήγηση του επιδόματος σε σχέση με αυτά που ισχύουν από το 2011, ενώ θα επανεξεταστούν οι υποχρεώσεις των ανέργων (επιδοτούμενων και μη) με στόχο να στραφούν σε θέσεις εργασίας αντί να παραμένουν εξαρτημένοι και εγκλωβισμένοι στα παθητικά μέτρα αντιμετώπισης της ανεργίας που είναι τα επιδόματα. ■

## 2. ΤΡΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ 2.550 ΑΝΕΡΓΟΥΣ

Μέσο: . . . . . ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/09/2019

Σελίδα: . . . . . 32



### Τρία προγράμματα για 2.550 ανέργους



**Συνέχιση** των ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης που κρίθηκαν επιτυχημένες, βελτίωση και ενίσχυση του ΟΑΕΔ με νέα καινοτόμα προγράμματα και καλύτερη στόχευση, ώστε να επιτευχθεί η σύνδεση προσφοράς (των ανέργων) και ζήτησης (των επιχειρήσεων), αποτελούν τις

βασικές προτεραιότητες του νέου διοικητή του ΟΑΕΔ Σπύρου Πρωτοψάλτη (φωτ.). Ειδικά για τη δράση της κοινωφελούς εργασίας, ο νέος διοικητής ξεκαθάρισε ότι δεν θα υπάρξει νέα παράταση στο ισχύον πρόγραμμα. Θα προκύψει νεότερο ύστερα από αξιολόγηση και πιθανότατα τροποποίηση αυτού του προγράμματος που λήγει στο τέλος του μήνα. Για το αμέσως επόμενο διάστημα, στα σκαριά υπάρχουν 3 προγράμματα για 2.550 ανέργους, που είναι στοχευμένα είτε ως προς την ηλικία (2.000 ωφελούμενοι για ηλικίες 55-67 ετών) είτε ως προς την περιφέρεια (2 προγράμματα για 550 ωφελούμενους στη Δ. Μακεδονία). Απευθύνονται βέβαια και αυτά, κατά κύριο λόγο, σε φορείς και οργανισμούς του δημόσιου τομέα και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.